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Η εμπόλεμη Επισκοπή Γκόμας του Κονγκό
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην κοινωνική και εκκλησιαστική κατάσταση στην Γκόμα του 
ανατολικού Κονγκό αναφέρεται με άρθρο του ο Επίσκοπος 
Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομος ο οποίος
επισκέφθηκε για την εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου την 
περιοχή και συλλειτούργησε με τον Επίσκοπο Γκόμας κ. 
Τιμόθεο. 

Αναλυτικά το άρθρο του Θεοφιλεστάτου με τίτλο “Η εμπόλεμη Επισκοπή 
Γκόμας του Κογκό”:

1. Ὁ ἐμφύλιος
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Το 1997 ξεκίνησε ο εμφύλιος πόλεμος στο Ανατολικό Κογκο. Στην πραγματικότητα 
ήταν εισβολή Ουγκάντας και Ρουάντας μέσα στο Κογκο και ενίσχυση των 
ανταρτών.

Οι ανταρτες είναι Ρουαντεζοι, από την φυλή Τουτσι, που στον εμφύλιο της Ρου 
άντας τους εξόπλισαν οι Γάλλοι, που βρίσκονταν στο Κογκό και στην Ουγκάντα. 
Όταν μπήκαν μέσα στην Ρουάντα για να ανατρέψουν τους Χούτου, αυτοί έσφαξαν 
1.200.000 Τούτσι.

Τώρα χρησιμοποιούνται από την Ρουάντα για να πολεμούν εναντίον του Κογκό. 
Ήδη ελέγχουν μια τεράστια περιοχή, όπου βρίσκονται τα μεταλλεία, που βγαίνουν 
τα μέταλλα για τα κινητά και τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές.

Καταλαβαίνουμε, ότι πίσω από όλα αυτά είναι τα συμφέροντα ξένων μεγάλων 
δυνάμεων και κυρίως Αγγλίας και Αμερικής. Ο εμφύλιος δημιούργησε 7.000.000 
πρόσφυγες, που συνωστίζονται μέσα και γύρω από την Γκόμα, που τώρα έγινε 
πόλις 3.000.000 εξαθλιωμένων υπάρξεων.

Η Γκόμα παραμένει ελεύθερη, αλλά αποκλεισμένη από το υπόλοιπο Κράτος του 
Κογκό.



2. Ἱεραποστολή

Το 2005-2007 ξεκίνησε η Ιεραποστολή από τον τότε Κεντρώας Αφρικής Ιγνάτιο 
μαζί με τον τότε διάκονο Τιμόθεο Ντούμπα. Το 2008 ήταν που έπεσε το αεροπλάνο 
στη Γκόμα και σώθηκε μόνο ο μακαριστός Άγιος Ιεράρχης Ιεραπόστολος. 
Ακολούθησε ο Αρχιμ. Αθανάσιος Kyembe με τον Ιερομόναχο Ιωάννη Kabamba. Tό 
2020 έρχεται ο μοναχός π. Δαμασκηνός Γρηγοριάτης, πού κάνει συστηματική 
εργασία. Κατηχεί, μεταφράζει, αγοράζει οικόπεδα και βάζει τίς βάσεις για το 
μετέπειτα έργο.

Μαζί του για λίγο διάστημα ο Αρχιμ. π. Χαρίτων Mubysugkai από την Κανάγκα, που 
δυστυχώς σταμάτησε το 2021 λόγω της έκρηξης του ηφαιστείου Νιραγκογκο που 
έθαψε τη πολη και δημιουργεί σε χιλιάδες πρόσφυγες. Όταν επανήλθε η ειρήνη 
στην πόλη το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, δημιούργησε την Επισκοπή Γκόμας και 
Μεγάλου Κίβου και διόρισε τον Αρχιμ. Τιμόθεο Ντούμπα Πατριαρχικό Επίτροπο.

Τότε άρχισε ουσιαστικά συστηματική Ιεραποστολή στην Γκόμα, που είχε θαυμαστή 
πρόοδο. Αυτή την πρόοδο επι βραβεύοντας ο Μακ. Πατριαρχης μας κ. Θεόδωρος 
εξέλεξε πρώτο Επίσκοπο τον Τιμόθεο στις 25/2/2024.

Αυτά τα δυο χρόνια πού εργάζεται ο Δεσπότης αφού εξασφάλισε τα υπάρχον τα 
οικόπεδα ανήγειρε 3 ναούς.

Πρώτος Μητροπολιτικός Ναός κτίσθηκε ο Άγιος Νεκτάριος, όπου και τα νεότευκτα 
γραφεία της Επισκοπής.



Οι δυο άλλοι Ναοί του Αγίου Παϊσιου και του Αγίου Ιωάννου Χοζεβίτου βρίσκονται 
στις παρυφές της Γκόμας δίπλα στους καταυλισμούς των προσφύγων, τους 
οποίους φυλάει στρατός, διότι είναι οι περιοχές από όπου εισβάλουν οι αντάρτες.

Στην Μονή του Αγίου Ιωάννου Χοζεβίτου εγκαταβιούν 2 μοναχές.

Σημαντικό είναι και το φιλανθρωπικό έργο της Επισκοπής, η οποία έχει οργανώσει 
2 συσσίτια για κάθε Κυριακή και Γιορτές και προσφέρει φαγητό τουλάχιστον σε 
1.000 παιδιά, που είδαμε ιδίοις όμμασι.

Δυστυχώς κανείς δεν βοηθά αυτήν την Ιεραποστολή.

Με την παρούσα παρουσίαση κάνουμε έκκληση προς τους Φίλους της 
Ιεραποστολής να βοηθήσουν και να συμπαρασταθούν στην Ιεραποστολη της 
Γκομας που έχει μεγάλη ανάγκη.

Χρειάζονται κυριως εθελοντές που θα πανε και θα εργασθούν. Δεν έχει εμφανισθεί 
κανείς Έλληνας στο Ιεραποστολικό αυτό κλιμάκιο.

Χρειάζονται ιδιαίτερη οικονομική ενίσχυση τα συσσίτια της Επισκοπής.

Μνημονεύετε αδελφοί και του Επισκόπου Τιμόθεου και του πονεμένου λαού της 
Γκομας!

Είναι άνθρωποι κι αυτοί!

Έχει χριστιανούς και κει!




